



高级经济考试 正在报名中

□潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜

我市2023年度高级经济专业技术资格考试(简称高级经济考试)将于6月18日举行,报名时间为4月28日—5月11日。

本次考试报名证明事项实行告知承诺制,应试人员须通过中国人事考试网(www.cpta.com.cn)的全国专业技术人员资格考试报名服务平台进行网上注册、报名和缴费。

报名时间:4月28日9:00—5月11日16:00;缴费时间:5月13日9:00—5月17日16:00。

首次登录全国专业技术人员资格考试报名服务平台的应试人员,应在报名前完成用户注册,并上传近期彩色标准1寸半身免冠、底色背景为白色的正面证件照,报名照片将用于准考证、考场座次表、资格证书等。以往已在报名服务平台注册过的应试人员不得更换照片。已注册的应试人员不需重新注册,但须完善相关信息。注册时间超过一年的应试人员,须确认联系方式是否仍有效。报名服务平台将对身份、学历学位等信息进行在线核查,提交补充相关信息24小时后登录报名服务平台查询核查结果,核查完成后方可报名。

资格核查时间为5月5日9:00—5月12日16:00(国家法定节假日除外)。

高级经济考试达到全国统一合格标准者,颁发人力资源社会保障部统一印制的经济专业技术资格考试成绩合格证明。合格证明自考试通过之日起,在全国范围5年内有效。

市直企业 可网上查询企业年报

□潍坊日报社全媒体记者 窦圆娜 通讯员 孙凤祥

近日,市社保中心对职工缴费信息预审系统功能进行优化升级,新增企业年报电子档案查询功能。通过对接“档案管理系统”的企业年报电子档案,主动对接企业需求,实现按时间和单位名称调取企业年报(1996年前)电子档案,解决了企业跑现场的问题。具体操作流程如下:

打开职工缴费信息预审系统企业端,点击左侧“企业年报查询”模块。

在“单位名称”处输入需查询年报的单位名称(因企业年报为历史档案材料,单位名称需根据职工人事档案记载的原始企业名称确定,且支持模糊检索)。

点击“查询”按钮,相应的企业年报就会在下方展示,点击需查询年份后的“查看”按钮,即可逐页查询(如果没有显示出需查询内容,可能存在电子年报漏扫的情况,如需进一步核实,需查询纸质年报)。



找工作认准这些渠道

找工作重点是用对渠道和方法,哪些网站比较靠谱呢?可以试试这些渠道。

1 “国字号”招聘渠道

●网站:国家大学生就业服务平台、中国公共招聘网、中国国家人才网、中国就业网、中国人力资源开发网、高校人才网、人社通(全国各地人力资源和社会保障网直达)、中国人事考试网。

●支付宝、微信小程序中的国家政务服务平台。

2 国企央企招聘渠道

●网站:国聘行动、国资央企招聘平台、中公国企。

●微信公众号:国资小新、国企招聘求职网、国企央企招聘。

重点推荐国聘行动,这是多个部门联合发起的招聘行动,公信力非常高,岗位也比较多,注意筛选。

3 各省市官方招聘平台

每个城市都有官方的人才网,信息还是非常全面的,可以定期上网查询。

4 商业综合类平台

找工作一定要多搜岗位,多投递,一些公信力比较好的招聘网站岗位资源丰富,一定要把握住。

推荐网站:BOSS直聘、梧桐果、卓博网、前程无忧、智联招聘、拉勾网、中华英才网、猎聘、58同城招聘、看准网、华图在线、一览职业、大街网、实习僧等。

注意 在筛选招聘单位时,要注意查看企业的资质是否真实,有没有在工商部门进行登记,有没有官网可以查询。看一下招聘信息中有没有以其域名命名的电子邮箱,有没有固定电话,特别是一些虚拟号段的联系方式更要多加注意。

此外,有些虚假招聘的岗位职责内容非常含糊、不具体,看不懂到底要做什么工作,而且动不动就用到急聘、高薪这样的文字,任职门槛又非常的低,比如不限专业,不限学历或者学历要求很低,年龄范围很广,这样的信息也需要多加小心。

本报综合

高校毕业生求职 做到“五防三要”

当前正值
高校毕业生求职
高峰期,近日教育部
发布信息,提醒同学
们认真了解常见的就
业陷阱,并做到“五
防三要”,避免踩
“坑”。

“五防”主动避开陷阱

一防黑中介。

“黑中介”是指非法机构以介绍工作为名,向求职者收取高额中介费,却找借口拖延或直接不履行合同。凡是在求职中遇到此类情况,应立即求助当地劳动监察部门或公安机关,拒绝支付相关费用。

二防乱收费。

“乱收费”是指用人单位或中介机构以用工为名收取报名费、体检费、培训费、押金、岗位稳定金、资料审核费、服装费等费用,再以各种理由拒绝毕业生入职或中途辞退。凡是在求职中遇到此类情况,要谨慎应对,拒绝支付入职前要求缴纳的各种非法费用。

三防培训贷。

“培训贷”是指某些机构以高薪就业为诱饵,向毕业生承诺培训后包就业,但须借贷支付培训费。个别公司人员甚至手把手教如何使用贷款软件。凡是在求职中遇到此类

情况,切忌轻率借贷支付相关费用,要核实招聘企业的工商注册、企业信用等信息。

四防付费实习。

“付费实习”是指某些机构向毕业生承诺提供高薪行业实习岗位,但毕业生须缴纳相关服务费用。凡是在求职中遇到此类情况,不轻信无任何要求且薪资待遇异常高的招聘信息,拒绝支付相关费用。

五防非法传销。

“非法传销”是指组织者通过发展人员,要求其以购买商品等方式,牟取非法利益。在一些短视频平台中,存在所谓“校园创业”的视频账号,吸引大学生付费加盟,实为不断发展下线,收取费用。凡是在求职中遇到组织者收取入门费,让参与者通过层层发展人员而获取报酬的,应立即远离。一旦发现可疑情况或者被骗,立即拨打110报警。

牢记“三要”秘笈

一要强化求职安全意识。

积极参加学校组织的就业指导 and 安全教育课程,增强识别就业陷阱的意识与能力,不走所谓的“求职捷径”。

二要使用正规求职渠道。

毕业生可通过国家大学生就业服务平台、高校就业网站、国聘平台等国家有关部门、地方和高校的校园招聘等正规途径获取

就业信息。

三要运用法律维护就业权益。

了解学习就业有关法律知识,学会用法律维护自身权益。如在求职中确有遇到侵害本人合法权益的情况,要积极收集并留存有关证据,及时向学校求助或向公安机关报案。

本报综合